Pesquisa Operacional - Programacéo Linear

Lista 3

qualquer erro, favor enviar e-mail para fernog@engprod.ufjf.br

1) Resolva pelo Simplex, usando o Método da Fungdo Objetivo Auxiliar para obter a solucao
inicial.

Maximizar z=2X; +3X,
sujeito a:

Xy + X, 210
2X, + X, <16
Xl,XZ ZO

2)Resolva pelo Simplex, usando o Método da Fungdo Objetivo Auxiliar para obter a solugdo
inicial.

Minimizar z=3X, +2X,
sujeito a:

2X, + X, 210
X, +5X, 215
Xl,XZ ZO

3) Resolva usando o Simplex
Maximizar z =X, + X, +2X,
sujeito a:

X; +2X,<10
3X; +4X, + X520
X120,X, livre, X520

4) Mostre que o problema tem varias solucdes.
Minimizar z=2X, +4X, +10X,
sujeito a:

Xi+ X, + X5 <120
X;+2X, +5X5>30
xl,xZ,X3 20
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5) Resolva usando o Simplex
Minimizar z=2X, +4X, +5X,
sujeito a:
Xy +2X, +10X; < 600
X, =X, + X3 >50

2X; — X5 <100
Xl,XZ,X3 ZO

6)Verifique se a solucdo do modelo abaixo € ilimitada. Qual a melhor solucdo basica antes que a
solucdo fique ilimitada?

Maximizar z =X, +2X, + X,
sujeito a:

2X, +3X, + X5 210
4X, + X, +2X5 = 20
X17X2’X3 20

7)Resolva usando o Simplex
Minimizar z=3X; +2X, + X,
sujeito a:
3X; + X, +3X32>6
3X; +2X, =6

X;—X,<1
xl,xZ,Xs 20

8)Implementar um programa para o algoritmo Simplex utilizando a linguagem de programagéo
(textual) de sua escolha. O programa deve estar apto a verificar se o problema apresenta
multiplas soluges, solugdo ilimitada ou ndo apresenta solugéo.

Algoritmo béasico

seja:

m = namero de restricdes

n = namero de variaveis de controle + de folga + artificiais

art =0 ou 1 (varidvel légica que indica a necessidade (1) ou ndo (0) da funcédo objetivo auxiliar)
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1)Montar a matriz S (referente a tabela Simplex)

2)Determinar a coluna pivo jp de acordo com os elementos da linha m+2 de S se art = 1 ou da
linham+ 1de Sseart=0ealinha pivo ip de S.

3)Montar a matriz G como:

G é uma matriz identidade de ordem m + 1 seart =0 ou m + 2 se art = 1, exceto para a coluna ip,
faca:

{G[i][ip] =-S[illipl/Slipllip] ~ se i#ip
Glillip] =1/8[ip][jp] ~ se i=ip

4)Calcule a matriz S para a proxima iteragdo como:
S=G.S

5)volte ao passo 2 se S ndo representar a tabela da solucao 6tima, sendo termine.

Respostas

1)x;=0,x,=16, Z=48

2)x;=3.89,x, =222, Z=16.11

3) X1 =0,%2,=0,x3=20, X4 =0, x5 =0, Z =40, solucéo ilimitada.

4)x;=0,x2=0, X3 =6, u; =114, Z = 60, a variavel ndo basica x1e x2 tem coeficiente zero.
5) X3 =50, X, =0, x3 =0, u; =550, u,=0,u3 =0, Z=100

6) X1 =0, X2 =20, X3 =0, u; =50, Z = 40, solucdo ilimitada.

7) X1 = 1.60, x2 = 0.60, x3 = 0.20, Z = 6.20
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